

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

45 (2129) Среда, 24 июля 1957 г. Цена 15 коп.

Улучшать работу постоянных комиссий

успешном решении задач хозяйственного и культурного строительства важная роль принадлежит местным Советам депутатов инициативы. Осуществляя на территории всю полноту государственной власти, они руководят деятельностью подчиненных органов и предприятий. Особо широка и многогранна работа местных Советов, связанная с доведением бытовых и культурных потребностей населения.

Местная промышленность, жилищное строительство, благоустройство, работа коммунальных предприятий, больниц, школ, детсадов и яслей, клубов, библиотек — все это является предметом повседневного внимания и заботы.

обенно многогранна деятельность постоянных комиссий местных Советов, которые свою работу ведут при широком участии активистов. Можно смело сказать, что повышение роли Советов немыслимо без оживления деятельности постоянных комиссий. После прошедших выборов в Советы постоянные комиссии Сланцевского районного, городского, а также многих сельских Советов значительно улучшили свою работу.

стальная комиссия здравоохранения района Совета, возглавляемая опытным врачом доктором т. Андреевой, с помощью которой провела тщательное обследование родильного отделения, выяснила причины серьезных недостатков его деятельности и путь устранения. Этот важный факт явился предметом обсуждения на расширенном заседании комиссии, куда были приглашены главные врачи больницы, райотдела и другие руководящие лица. В результате приняты по расширению и благоустройству помещения родильного отделения. Устраниены также другие недостатки.

также постоянная комиссия иначе ставит другие важные задачи и в разрешении их добьется заметных успехов. Так, например, недавно была обследована деятельность тубдиспансера. С его работой обсуждался в заседании райисполкома. Приложение, направленное на уничтожение недостатков.

Передовые машиноведы

колхозе «Шахтер» активное участие в заготовке кормов принял колхозники Виктор Ванюк и Петр Бобров. Оба они работают на конных косилках и не считаясь со временем.

Председателю Государственного Совета Польской Народной Республики товарищу Александру Завадскому
Председателю Совета Министров Польской Народной Республики
товарищу Юзефу Циранкевичу
Первому секретарю Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии
товарищу Владиславу Гомулке

ВАРШАВА

Дорогие товарищи!

Председицум Верховного Совета Союза ССР, Совет Министров ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза от имени советского народа поздравляет Вам и в Вашем лице всему братскому польскому народу самые сердечные поздравления по случаю национального праздника Польской Народной Республики — Дня Возрождения.

Взявшись в свои руки и восстановив национальную независимость своей Родины, польский народ уверенно пошел по пути строительства социализма. Героический рабочий класс, трудовое крестьянство и интеллигенция Польши под испытаным руководством Польской Объединенной Рабочей партии в невиданный короткий исторический срок добились больших успехов во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Теперь Польша является индустриальным государством и по праву занимает видное место в могучем лагере социалистических стран.

Последовательно осуществляя мирную внешнюю политику, Народная Польша вместе со всеми миролюбивыми государствами настойчиво борется за расширение дружбы и сотрудничества между народами, за дальнейшую разрядку международной напряженности, за упрочение мира во всем мире.

Советский народ всегда с чувством глубокой симпатии и дружбы относился к братскому польскому народу, искренне радовался его успехам в деле строительства социализма, в деле укрепления единства польского народа вокруг Польской Объединенной Рабочей партии, являющейся залогом успешного осуществления великих задач, намеченных ПОРП в области социалистического строительства.

Советские люди преисполнены большого удовлетворения тем, что нерушимые узы братской дружбы и всестороннее сотрудничество между нашими народами, партиями и государствами, являющиеся великой силой в совместной борьбе

Председатель
Президиума Верховного
Совета ССР
К. ВОРОШИЛОВ

Председатель
Совета Министров ССР
Н. БУЛГАНИН

Первый секретарь
Центрального
Комитета КПСС
Н. ХРУЩЕВ

г. Москва, 21 июля 1957 года.

ДАДИМ БОЛЬШЕ МОЛОКА Соревнование молодых доярок

Во всенародной борьбе за осуществление задачи, поставленной Коммунистической партией, — догнать в ближайшие годы США по производству молока, мяса и масла на душу населения активное участие принимает сельская молодежь нашего района.

Сотни юношей и девушек трудятся на сельскохозяйственных работах в колхозах и совхозе «Родина». Каждый из них старается работать лучше, перекрывает установленные нормы выработки, чтобы приблизить тот знаменательный день, когда задача, поставленная партией перед советским народом, будет успешно решена. В районе уже давно развернулось социалистическое соревнование молодых доярок в честь 40-летия Великого Октября и VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. 18 девушек, работающих на животноводческих фермах, спорят за почетное право называться лучшей дояркой района.

На днях бюро райкома ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования молодых доярок за июнь. Оказалось, что не было ни одной доярки, которая надоила бы менее 300 килограммов молока от коровы. А лучшие доярки А. Федорова и Л. Лопаткина из колхоза «Путь к коммунизму» получили от коровы по 503 килограмма молока.

Известно, что по итогам социалистического соревнования за май доярки В. Новикова (колхоз имени 17-го Партсъезда) и А. Федорова (колхоз «Путь к коммунизму») завоевали право быть участниками VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Эти же доярки удерживают первенство в соревновании и теперь. Задача выполнения этих доярок — заботливый уход за скотом, правильное его кормление. Так, В. Новикова с

1 января по 1 июля 1957 года надоила от каждой коровы своей группы по 1.784 килограмма молока, а А. Федорова — по 2.187.

В любом колхозе мы встретим хороших молодых животноводов, кто, не боясь трудностей, пошел работать на фермы. Заслуженным уважением пользуются доярки С. Стасенко (колхоз «Май»), М. Сидорова (колхоз имени Калинина), Р. Шелгунова и Л. Логинова (совхоз «Родина») и ряд других.

Сейчас, когда повсеместно в стране ширится соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, молодые доярки стараются работать еще лучше, как можно больше надоить молока. Успешное выполнение социалистических обязательств — лучший подарок Родине в день 40-летия Советской власти.

Н. ЛАКЕЕВ.

НА ТЕМЫ ДНЯ

О конкретности наглядной агитации

Наглядная агитация — важное средство в руках партийных организаций предприятий и колхозов района в деле коммунистического воспитания широких масс трудящихся. Там, где она ведется умело, целеустремленно, каждый труженик ясно видит перед собой конкретную задачу, не жалеет сил и творческой смекалки, чтобы выйти в число передовиков соревнования, повысить производительность труда. И бывает, что парт-организации забывают о запросах коллектива, народ работает без огонька, без ясной цели.

В принципе с этими доводами полностью соглаен заместитель секретаря партийной организации печного цеха газосланцевого завода т. Лыков.

— С наглядной агитацией у нас в цехе дела обстоят благополучно, — говорит он. — Вот наши социалистические обязательства в честь 40-й годовщины Великого Октября, которые вывесили для всеобщего обозрения в начале этого года. Там помещены обязательства коллективов смен. Имеется и доска показателей. Выпускаем общечеховую стенгазету «Газ—Ленинграду», где публикуются итоги соцсоревнования...

На первый взгляд создается впечатление, что здесь с наглядной агитацией все в порядке. Но только стоит подойти поближе к этим красочным витринам, то сразу же обна-

руживается ряд досадных упущений. Рабочие не знают о том, сколько с начала года получено сверхпланового бытового газа, какова достигнута экономия средств за счет лучшего использования сырья, сокращения непроизводительных расходов и т. д. Таких данных здесь нет. Даже на доске показателей в июле нередко пускают графы, где должны отражаться итоги работы коллективов смен.

В печном цехе очень мало плакатов и лозунгов, которые бы призывали газовщиков повседневно повышать производительность труда, бороться за экономию сырья и материалов, за бережливое отношение к механизмам и оборудованию.

Для того, чтобы наглядная агитация была конкретной, отображала жизнь предприятия, необходима живинка в ее оформлении. А вот в теплоэлектроцентрали завода руководители не желают по-серьезному подумать над этим вопросом. На фасаде здания нет ни лозунгов, ни плакатов о приближающемся всенародном празднике — 40-й годовщине Великого Октября. В цехах теплоэлектроцентрали также трудно отыскать взглядом плакаты, отображающие жизнь предприятия.

— Зачем нам придумывать отсебятину? — заявил начальник теплоэлектроцентрали т. Воронин.

— На это есть призывы из цент-

ральных газет. Вот мы их и вывешиваем...

Уместно напомнить т. Воронину и исполняющему обязанности секретаря партийной организации т. Любомирскому, что никто не будет для них давать готовые тексты плакатов и листков «молний» об экономии топлива, материалов, электроэнергии, расходуемой на собственные нужды, и т. д. Это они сами в силах сделать, ибо конкретных данных на теплоэлектроцентрали очень много. Для оформления наглядной агитации нужна собственная инициатива.

Еще хуже обстоят дела с наглядной агитацией на первом участке строительного управления треста «Газосланцевстрой». Здесь даже не вывешены социалистические обязательства. Часто заходит в помещение красного уголка секретарь цеховой парторганизации т. Пупков, но он почему-то не обращает внимания, что красочный макет стенной газеты используется не по назначению — для вывещивания приказов. О выпуске стенновки здесь даже и не вспоминают.

Оживить наглядную агитацию, сделать ее боевой, целеустремленной — первый долг секретарей цеховых партийных организаций газосланцевого завода и строительного управления треста «Газосланцевстрой».

И. КОНОНОВ.

ВОСКРЕСНЫМ ДНЕМ

Как провести выходной день? Над этим вопросом не раз задумывались работники жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец». Одни предлагали выехать в окрестности Сланцев, другие — в Усть-Нарву. Последних оказалось больше. В воскресенье 40 работников ЖКО отправились в Нарву. Здесь они ознакомились с городом, а оставшееся время провели в Усть-Нарве: за-

горали, купались. Прогулка понравилась всем.

По инициативе мастера Николая Петровича Воронова энергетики совершили экскурсию в город Ленина. Они побывали в Эрмитаже, в Петропавловской крепости, ознакомились со многими историческими памятниками. В экскурсии участвовали 40 человек.

К загородной поездке на реку Руйку коллектив газосланцевого

завода начал готовиться задолго до воскресенья. Желающих отдохнуть, подышать свежим воздухом, полюбоваться природой было много.

Наступило воскресенье. И 200 газовщиков вместе со своими семьями выехали за город.

Весело и хорошо проведен день: купание в реке, рыбалка, игры в волейбол, шахматы. Для молодежи были организованы танцы под баян.

Советской Эстонии — 17

21 июля трудящиеся Эстонской Советской Социалистической Республики праздновали 17-ю годовщину свободной и счастливой жизни. Семнадцать лет прошло с того дня, когда эстонский народ под руководством Коммунистической партии сбросил с себя ненавистное иго капиталистов и «серых баронов» и навечно восстановил Советскую власть.

За эти семнадцать лет неизменно изменилась экономика народного хозяйства республики. Из аграрного приданка крупных капиталистических стран, их «молочной фермы» Эстония превратилась в развитую индустриальную республику. Так, например, сланцевый бассейн, полностью восстановленный в послевоенные годы, дает сейчас 75 проц. всего добываемого в СССР сланца. За последнее десятилетие здесь построено много новых шахт, реконструированы старые. С каждым годом увеличиваются выпуск продукции сланцеверерабатывающие предприятия, мощные теплоэлектроцентрали. По выпуску хлопчатобумажной ткани Эстонская ССР занимает четвертое место среди других союзных республик. По темпам роста экономики республика далеко обогнала любую капиталистическую страну. Так, объем промышленной продукции Эстонской ССР возрос по сравнению с 1940 годом в 7,5 раза. Здесь насчитывается сейчас около 700 предприятий, выпускающих в нынешнем году валовой продукцию на восемь миллиардов рублей. В Советской Эстонии

возникли новые города, крупные селки, построены сметров новой жизни. Наряду с ростом личности и строительством развиваются сельское хозяйство, рабочего хозяйства республики. Работники хозяйствства приводят в прошлом году мяса на 19 процентов в предыдущем и процента увеличился лока на одну корона каждого работника хозяйства приводится вдвое больше приводов, чем в нынешней Эстонии.

Огромные достижения народа в условиях власти народы на примере замечательного города Кохтла-Ярве строена гордость сланцеверерабатывающих заводов с его знаменитым заводом «Киава» одна шахта «Киава» год сланцевая промышленность буржуазной Эстонии. Встречая 17-летия трудящиеся города ли о досрочном принятии обязательства «Кукрузе», например, празднику около тонн сланца сверх плана, приводят в честь советского народа развернули социал-соревнование в честь годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Газета «Кохтла-Ярве»

г. Кохтла-Ярве

НАМ отвечают

«Ремонту не видно конца»

Под таким заголовком 16 июля в газете «Знамя труда» было опубликовано письмо читателя Ф. Чуркина. В нем рассказывалось о том, что строительное управление треста «Ленинградсланец» затягивает ремонт зданий парикмахерской в Сланцах и районной поликлиники.

Как сообщил редактор строительного т. Гребенюк, факты, письме, подтверждены меры, чтобы к 28 июня парикмахерской закончен. Ремонт кабинетов будет проходить медленно по мере и ния от эксплуатации

ногого хозяйства, улучшения низации труда. Чере могут помочь лучше по участкам работы.

Немало интересных могут предложить че рабочие газосланцевых шахт и других предприятий. Пути с бестоимости и повышения производственной деятельности, эндарственных средств — далеко не пичь тем.

Стенгазета будет ценной и недостаточной, если она из них не освещает вопросы турного обслуживания, жизни партийной мольской организаций школе, о работе кинотеки, кино.

Стенгазета призываю бичевать нарушений дисциплины и го порядка, непримиряться к бракоделам низаторам производственных тем, кто мешает содействовать работе замечательных наработок. Конкретных виновных статков,

О ЗАМЕТКЕ В СТЕННУЮ ГАЗЕТУ

В помощь редакторам

Беря в руки перо для написания или литературной обработки заметки, автор или член редакторской коллегии должен помнить, что долг газеты не только рассказать читателям, чего добился тот или иной коллектив, отдельный передовой рабочий, колхозник, но и каким путем достигнуты хорошие результаты, какие приемы труда были применены, что нового внес тот или иной труженик в процесс работы. Детали, «мелочи», малейшие тонкости мастерства передовиков и являются наиболее ценные в заметке.

Начинающие рабселькоры, рассказывая об опыте, например, овощевода, зачастую пишут: «Он добился высокого урожая огурцов благодаря соблюдению правил агротехники и постоянному уходу за посевами». И все. Но это общие фразы. Они ничему нечат. А ведь читатель хочет знать, когда огурцы были посажены, каких и сколько удобрений внеслось в почву, сколько раз их поливали, в какое время поливали, подкармливали и т. д. Рассказав обо всем этом, заметка, безусловно,

принесет пользу. Но могут возразить: «А не получится ли заметка слишком велика?». Этого можно избежать, если не писать в ней о вещах, давно всем известных, а только о новом, примененном впервые, или писать не обо всем комплексе работ, а только о какой-нибудь части их. Например, очень хорошо написать заметку не вообще об уходе за скотом, а на тему: «Когда и чем я подкармливаю коров».

Многие авторы начинают писать, скажем, о своей бригаде издалека. Почти вся заметка у них «в общем и в целом» и только в самом конце скороговоркой излагают суть дела. Надо, как говорится, сразу «брать быка за рога», писать то, что ты считаешь главным в работе бригады, что ты хочешь рассказать в заметке.

Встречаются у нас еще случаи ложной стыдливости некоторых рабселькоров. Иногда нецелесообразно ждать выпуска очередного номера стенгазеты, чтобы сообщить читателям о каком-то важном событии. В таком случае редакторы лучше выпустить листок «моментом».

Навалоотбойщик перевыполняет норму выработки, доярка в порядке содержит стойла коров, заботливо ухаживает за ними и получает много молока, тракторист постоянно содержит в рабочем состоянии машину, использует каждую минуту, чтобы как можно больше заготовить кормов общественному животноводству — обязательно надо о них написать.

ЗАГОТОВИМ НА КАЖДУЮ КОРОВУ

ЧЕ МЕНЕЕ 2,5 ТОННЫ ГРУБЫХ КОРМОВ, 8 ТОНН СИЛОСА И 2 ТОНН КОРНЕПЛОДОВ!

В БОРЬБЕ ЗА НАКОПЛЕНИЕ КОРМОВ

Колхоз «Восход» активно выдвигает задачи, поставленные коммунистической партией, — дать в ближайшие годы Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла народу населения. Артель значительно увеличивает поголовье молодого стада. Здесь со всей ответственностью ведут заготовку кормов.

Чедавно состоялось расширенное заседание правления колхоза местно с коммунистами. На заседании был обсужден вопрос о заготовке кормов. Члены КПСС тт. Михайлов, Бравый, Габрук, Пименов и другие разъяснили колхозникам, сколько необходимо заготовить кормов, ознакомили с порядком дополнительной оплаты. В своих беседах они разъяснили решения июньского Пленума ЦК КПСС, рассказали о великих победах советского народа в строительстве коммунизма и задачах колхоза.

Коммунисты бывали всегда. На дальних покосах секретарь партийной организации МТС т. Корючев сделал доклад о международном положении. Там же были продемонстрированы два фильма.

Непрерывно ведет партийно-политическую работу в деревнях колхоза инструктор сельскохозяйственной группы райкома КПСС т. Ширин. Это способствует росту политической и трудовой активности колхозников. Передовые труженики подают заявления о вступлении в ряды КПСС. Коммунисты показывают личный пример выполнения производственных заданий. Бригада коммуниста Михаила Ивановича Пименова скосила всю площадь лугов и сеяных трав и застоговала 80 тонн сена.

По примеру коммунистов колхозники все силы отдают на то, чтобы лучше выполнить поставленную

снова собирались на заседание. Подвели первые итоги. Вскрыли недостатки. Оказалось, что в некоторых бригадах не на полную мощь используются механизмы. Сделали перестановку сил. Организовали контроль за использованием техники. Дело по заготовке кормов пошло лучше.

С первых же дней сенокоса сельские коммунисты вышли на луга. Члены КПСС тт. Михайлов, Бравый, Габрук, Пименов и другие разъяснили колхозникам, сколько необходимо заготовить кормов, ознакомили с порядком дополнительной оплаты. В своих беседах они разъяснили решения июньского Пленума ЦК КПСС, рассказали о великих победах советского народа в строительстве коммунизма и задачах колхоза.

Коммунисты бывали всегда. На дальних покосах секретарь партийной организации МТС т. Корючев сделал доклад о международном положении. Там же были про-демонстрированы два фильма.

Непрерывно ведет партийно-политическую работу в деревнях колхоза инструктор сельскохозяйственной группы райкома КПСС т. Ширин. Это способствует росту политической и трудовой активности колхозников. Передовые труженики подают заявления о вступлении в ряды КПСС. Коммунисты показывают личный пример выполнения производственных заданий. Бригада коммуниста Михаила Ивановича Пименова скосила всю площадь лугов и сеяных трав и застоговала 80 тонн сена.

По примеру коммунистов колхозники все силы отдают на то, чтобы лучше выполнить поставленную

задачу по накоплению кормов. В колхозе уже скосено 805 гектаров сеянных и естественных трав, застоговано более 500 тонн сена. В прошлом же году на эту дату было скосено лишь 272 гектара естественных трав и 185 гектаров клеверов, накоплено сена 255 тонн. Колхоз ежедневно перевыполняет график заготовки кормов. Так, на 20 июля нужно было скосить по графику 753 гектара, а скосено 789.

Во всех бригадах развернуто соревнование за лучшее выполнение заданий по заготовке кормов. Колхозники бригады т. Никифоровой Александра Зубкова, Евдокия Матвеева, Ксении Козлова, Натальи Кашитановой, Евдокия Норманова, Сергея Григорьев и другие активно трудятся. В деревне Боровня высокую трудовую активность в накоплении кормов показывают колхозники Александр Павлов, Василий Павлов, Ульяна Егорова, Мария Семенова и многие другие. Умело организует все работы бригадир коммунист т. Сергеев.

В горячую сенокосную пору приехали помочь колхозникам рабочие Ленинграда и нашего газосланцевого завода. Но следует посоветовать руководителям колхоза, чтобы они уделили также серьезное внимание заготовке силоса. Нужно организовать силосование и принять меры по сохранению уже заготовленного силоса. Это тем более надо учесть, что в колхозе имеются случаи, когда ямы с силосом плохо были закрыты и часть корма подвергнута порче.

П. БУШАГИН.
Дер. Монастырец.

ров. А ведь можно в колхозе организовать пастьбу скота на более лучших пастбищах, добиться лучших показателей в надое молока. Так, например, по Куландиной дороге есть вырубки, где травостой очень хороший. Но руководство колхоза не позаботилось получить билет на право пастьбы скота.

Показатели двух этих колхозов говорят о том, что соревнование между ними организовано неудовлетворительно, а у правлений колхозов, партийных организаций и специалистов нет заботы о выполнении взятых обязательств в честь 40-й годовщины Великого Октября.

Не уделяет должного внимания этим колхозам и машинно-тракторная станция. В колхозе «Май» долгое время скот не обеспечивается водой, а также не организована подкормка скота зеленой массой, не введена ночная пастьба коров.

Время партийным организациям и правлениям колхозов навести порядок в животноводстве. Надо снять позорное пятно с этих колхозов и не допускать больше отставания по надою молока.

В целом по району надоено молока в среднем от коровы больше, чем за это время в прошлом году, только на 9 килограммов. Это недопустимое явление, когда отстающие колхозы, такие, как имени 17-го Партизанства и «Май», тянут вниз районные показатели.

Бюро РК КПСС намерено в ближайшее время заслушать руководителей колхозов и секретарей партийных организаций колхозов имени 17-го Партизанства и «Май» о выполнении взятых обязательств по развитию животноводства.



Украинская ССР. На строительстве Великомостовской шахты № 2 Львовско-Волынского угольного бассейна самой высокой выработки добилась бригада проходчиков, возглавляемая В. Соломенным. Бригада состоит в основном из молодежи, демобилизованной из рядов Советской Армии. По инициативе В. Соломенного была введена новая организация труда: бригада разделена на три звена и переведена на круглогодовую работу. Смены передаются звеневыми в забое, а не на поверхности, как это было раньше. Это дало возможность ежедневно экономить до двух часов времени. Бригада систематически перевыполняет производственное задание.

На снимке (слева направо): бригадир В. Соломенный и проходчики А. Фильварков, И. Шляхтовский и М. Кос. Фото Д. Мулярука.

Фотохроника ТАСС

НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТИЯМ

Демобилизовавшись из Советской Армии, Николай Иванов долго раздумывал, что делать. Товарищи посоветовали ехать в молодой шахтерский город Сланцы. Поезд быстро примчал паренька из далекой Печени. В Сланцах Николай ходил по улицам, поглядывал то на терриконы, копры, то на высоченные трубы газосланцевого завода. Хотелось ему и на шахту попасть. Да и на заводе побывать казалось заманчивым. «Все-таки завод куда авторитетнее выглядит», — наконец решил паренек и заглянул в заводоуправление.

— Нам рабочих пока не требуется, — ответили ему в отделе кадров.

«Вот и мечта насмарку», — подумал парень и опустил голову.

На другой день Николай снова наведался в отдел кадров. Снова отказ.

— Я хочу работать у вас, на заводе. Вы понимаете? — настаивал он.

— Понимаем, даже сочувствуем, но, к сожалению, не можем принять. Зайдите через неделю.

Но Николай был не из таких, чтобы ждать, просить. Пошел в райком комсомола, все рассказал секретарю.

...У генератора Николай встал не сразу. Сначала ходил на занятия, вникал в теорию. Потом экзамены сдал. Парня пригласили в кабинет начальника генераторной станции.

— Ну как, привыкаешь к заводу? Специальность изучил? — спросили у него. — Назначаем тебя помощником к лучшему генераторщику цеха Василию Николаевичу Баранову.

На следующий день Николай входил в цех и волновался. Вот и 25-й генератор. Около огромной, закованной в металл печи хозяин чистил широкоплечий, с открытым приветливым лицом генераторщик. «Вот он, Баранов», — догадался новичок и протянул рабочему записку. Тот прочитал и улыбнулся:

— Значит, ко мне? Будешь за приводом присматривать пока.

Под генератором вращалась огромная металлическая чаша с водой. Зора, которая в нее падала, выходила через специальные вырезы на транспортерную ленту, уносилась прочь. Николай стал следить, чтобы воды в чаше-поддон поступало столько, сколько нужно — ни больше, ни меньше. Поднимал с пола куски зоры, кидал на ленту. Следил за чистотой привода транспортера, прислушивался к тому, как работает мотор. Так продолжалось несколько часов. Потом к нему по-

дошел Баранов, все проверил и, конечно, остался доволен.

— Теперь пойдешь со мной, — сказал он Николаю. И они поднялись этажом выше.

К стенкам генератора прилипает шлак, который образуется при горении сланца, — стал объяснять Баранов. — Если его не сбивать, то печь выйдет из строя и зашлакуется. Понимаешь?

Николай кивнул головой и сразу отыскал глазами шуровочное отверстие.

— Вот тебе штанга, на-ка, — генераторщик протянул Николаю здоровенный металлический прут.

— Сбивай шлак, очищай нутро печи. Да больно-то не канитель с этим. А мне на верхний пролет заглянуть надо.

Николай через смотровую щель глянул в печь и поежился. «Ну и пекло!», — удивился он. Собрал всю силу, просунул штангу в отверстие. Снова заглянул в «глазок». Кажется, никаких изменений. Николай усиленно продолжал бить шуровочной штангой. Шлак откалывался неохотно, да и то крошечными осколками. «Этак мне до конца смены будет не управиться», — мелькнула тревожная мысль. В отяжелевшей голове гудело. В таком момент и застал его генераторщик Баранов.

— Ты, Николай устал, да? Шлак сбил? — спрашивал он новичка.

— Нет, плохо поддается, — ответил Николай.

— Гляди и запоминай. Видишь нарост? Сейчас я в него и ударю. Опять же смотри, как бить буду.

Генераторщик легко и ловко толкнул штангу в печь. Николай посмотрел в «глазок». Шлаковый нарост исчез.

— Синоровка нужна, ну и настойчивость. На одной силе тут не отыграешься. Ясно?

Николай попробовал делать так, как ему показали. Получилось.

— Так и я когда-то учился, — ободряющий удачей новичка заметил Баранов. — А сейчас у меня 8-й разряд.

Эти слова помогли новичку поверить в свои силы. С каждой новой рабочей сменой все лучше усваивал он мастерство генераторщика. Научился управлять падающей в генератор воздуха, сбивать шлак, а главное — следить, чтобы он не нарастал на стенах, стал лучше разбираться в показаниях приборов.

С тех пор прошло несколько лет. Сейчас у Николая Иванова 8-й разряд. Он работает на 23-м генераторе, соревнуясь с бывшим своим учителем Барановым. Оба готовят хороший подарок 40-й годовщине Великого Октября.

В. ПАПУШИН.

**ПОКАЗАТЕЛИ
по надою молока в колхозах района
за 20 дней июля 1957 года
(в килограммах)**

Наименование колхозов	Надоено молока за 20 дней июля		Разница (+ -)
	План надоя молока за 20 дней	1957 г.	
«Путь к коммунизму»	320	293	+19
Им. Ильича . . .	320	253	+17
«Обновленная земля»	300	241	+27
«Восход»	300	238	+12
Им. 17-го Партизанства	310	231	-57
«Шахтер»	280	226	+16
Им. Калинина . . .	260	213	+13
Им. Ленина	240	206	-
«Май»	260	195	-5
ИТОГО:	260	231	+ 9

* * *

официального социалистического соревнования за 20 дней июля показали, что отдельные руководители и зоотехники, организованные по заготовке кормов, улучшили вопросы повышения производительности животноводства. Так, в колхозе имени 17-го Партизанства председатель т. Семёнов и зоотехник т. Овсянко совсем занимались вопросами развода. За 20 дней здесь получено в среднем от коровы на 9 килограммов меньше, чем в прошлом году за такой же период. Зоотехник т. Овсянко плохо руководит животноводческой бригадой.

Колхоз «Май» (председатель т. Демиденков, зоотехник т. Дмитриев) получил молока меньше, чем за такой же период прошлого года, на 5 килограммов. Установлено, что зоотехник т. Дмитриев с начала пастбищного периода ни разу не был на пастбище, где пасется колхозный скот. Не бывает он и на утренней дойке ко-

